

PRECIOS DE SUSCRIPCION
En el País Vasco: 1'10 ptas.
en la otra España: 1'10 ptas.
diseñan hechos ANUNCIOS
en la Plaza: 1'10 ptas. palabra.
en 2º cuartos: 1'10 ptas.
en 4º cuartos: 1'10 ptas.
ESQUELAS SEGUN TARIFA

No se devuelven los originales.
Número anual 5 centavos.

Teléfono número 25

Advertencia

En vista de que la guerra se prolonga y de que los obreros demandan el cumplimiento de nuestro contrato sobre descanso dominical, todos los periódicos de acuerdo con sus cajistas dejarán de publicar la edición del domingo en la tarde.

Como consecuencia de este pacto, que como hemos dicho es unánime, nuestros suscriptores de la tarde dejarán de recibir la edición del domingo en la tarde que se será compensada con la del domingo en la mañana.

Este acuerdo rige para el número de este domingo.

Amojonamiento de la zona regable

Ya está oficialmente señalada la fecha en que ha de llevarse a cabo esta prudente medida en la acequia mayor de Barreras.

Fue este uno de los acuerdos de nuestra Asamblea magna y está inspirado en tal espíritu de justicia que, solo dejándose guiar por apasionamientos inexplicables, puden producirse esas agitaciones en contra del deslinde y amojonamiento.

Todas aquellas tierras de secano que se incorporen a las de regadio son con daño de estas últimas, porque el caudal de aguas del Segura se ha de minorar con el aumento de regadío.

Y no vale el subterfugio de que las aguas desde el momento en que entran por la toma son de propiedad del Heredamiento, pues hasta

la sociedad está probado que esas aguas sobrantes en los heredamientos superiores vienen a alimentar nuevamente el caudal del río.

De poder darse por buena la teoría, la discusión estaría terminada en la primera toma del río; pues sabido es que lo mismo da ésta y que en la provincia de Albacete hay tomas en las que se pierde todo el río.

Si esas aguas no volviesen al Segura, constituiría un tal canal de derivación y los heredamientos inferiores quedarían de secano, no siendo digno ni el derecho de la protesta.

Si dentro de un mismo Heredamiento pudiera ponerse en práctica ese absurdo y se autorizara un motor que elevase tanta agua que dejase en seco a los regantes inferiores serían de oír los lamentos que darían los perjudicados.

Pues ese mismo perjuicio se irroga a los regantes de nuestra Vega, ampliando la zona regable y aprovechando aguas que en conciencia y en derecho son de la parte inferior.

No teniendo pues propósito de apoderarse de lo ajeno es evidente que esa acción oficial se ha de recibir con perfecta tranquilidad.

Es algo así como el pánico que se apodera de algunos propietarios cuando se habla de la riqueza oculta.

No hemos visto que al que tienen perfectamente amillarada su finca le cause el más pequeño sabor el que nombre cuantas comisiones se quiera para la investigación.

De modo que si nació pánico ha producido en algunos pueblos la noticia del amojonamiento es sin duda porque ellos mismos están

sia ciencia V - ciencia T - bimbo que DIARIO INDEPENDIENTE

EDICIÓN DE LA MAÑANA

persuadidos de que no les asiste el derecho.

En Murcia, pues, ese deslinde les de causar alarma se recibe con aplauso, pues había de resultar que aquí se habían cometido exacciones con daños de la vega de Orihuela y esto nos proporcionaría la ocasión de demostrar que aquello no son vanas palabras sino que predicamos con el ejemplo.

Maliciosamente se insinuaba por los interesados en mantener la agitación de la vega alta que en Murcia no se llevaría a cabo el deslinde por existir muchas tabullas que se han convertido recientemente en piezas.

Ante la conducta nobilísima que observa Murcia habrán de reconocer que aquellas falsas insinuaciones y aquellas veladas insidias solo tuvieron como realidad la invención de esos señores.

Bienvenida sea pues esa medida de gobierno y ella sirva de saludable ejemplo a los que pretenden arrastrar a los pueblos por el camino de la violencia.

Asamblea de industriales y comerciantes

Los industriales y comerciantes de Guipúzcoa, convocados por la Cámara de Comercio se reunieron en San Sebastián, en el Palacio de la Diputación provincial, el domingo 23 del corriente, acudiendo en número extraordinario y estando presente el Presidente de la Diputación, que presidió el acto, y los diputados y senadores de la provincia. El objeto de la reunión era tratar de buscar soluciones a la difícil situación creada a la industria y al comercio por las restricciones que los Bancos oponen a la negociación de efectos comerciales.

Considerando los reunidos que el mal que deploran tiene un carácter general y juzgando, por la calidad y número de los concurrentes, que puede suponerse que igualmente afecta a toda clase de intereses mercantiles de la nación, se acordó convocar por medio de las Cámaras de Comercio e Industria y otras entidades económicas, a una Asamblea que habrá de tener lugar en Madrid el día primero de Septiembre en el salón de actos de la Cámara Oficial de Comercio, calle

de Juan de Mena, núm. 2, á la hora que oportunamente se indicará.

Se supone que los interesados de cada región se reunirán previamente a invitación de las Cámaras para designar a los comisionados que llevarán a Madrid su representación.

No es posible que un país pase del régimen normal de créditos á noventa días á otro de pagos al contado, sin ocasionar quebrantos irremediables, y para intentar evitarlo los industriales guipúzcoanos han tomado la iniciativa de que hemos hecho mención.

Impresiones de Feria

La animación da ante la noche de los cines en el Arenal, y las luces de los feriantes que están instalando sus casetas, producen las primeras impresiones de nuestra feria.

Según se nos ha dicho en este año ha habido mayor demanda de casetas que en otros años.

Ozalá la misma angustia, que han creado los acontecimientos, haya sido la causa de que esos pequeños industriales que concurren a la feria busquen con mayor afán donde ganar el pan del invierno.

Así se explica la mayor concurrencia de comerciantes en este año que se presenta con tan poco gratos caracteres.

Gran parte de esos feriantes son obreros menuales que durante el año están acumulando sus mercancías, á las que piensan dar salida en la feria de Septiembre y por ello se ven precisados á asistir á ella.

Otros, en no poco número, son intermediarios de nuestros bazares que buscan en el trabajo de esos días la comisión remuneradora de sus afanes.

Solo algunos comercios establecidos en la capital y más por tradición que por beneficio suelen tomar las casetas en las que la exposición de esos días les sirven de anuncio de su comercio.

De ahí que la lucha por la vida juegue a los pequeños industriales a buscar en la feria el medio de defenderse.

Por eso será cierto que no haya casetas vacías y por eso nos expli-

camos que cada día es mayor la demanda de las mismas.

De esa otra concurrencia, que constituye la parte típica de todas las ferias, como los caballitos del "Tío Vivo", el "pin, pan, pun" y los teatros de polichinelas, los puestos de bebidas y cascarrujas no hay que hablar, porque en oíendo á fiestas ya se sabe que surgen con espontaneidad.

Este año, pues, nos vamos á encontrar, á pesar de la frialdad ambiente, con que nuestras fiestas van á estar por sí mismas más animadas que cuando se fuerza la máquina y es año de abundancia.

De dicho artículo nuestro diligente correspondiente nos facilitó un sencillo extracto y nosotros, sintiendo no poder dar íntegro dicho artículo, vamos á extraer varios párrafos que permiten reconstituir el nervio del mismo:

Si la neutralidad fuera una estadio de aislamiento que pusiera al neutral á cubierto de todos los horrores de la guerra, no participando de ningún daño y renunciando, si pudiera, á los bienes, que en algún caso pudiera ser patriótico el hacerles observaciones sobre lo que hayan de hacer, pero no estimo que deban ni combatirse ni distinguirse actos ya realizados, sino apoyarlos, dandoles aquella fuerza propia de la unanimidad si á tanto pudiera llegar.

Pero mientras llega el anhelado día de que el Derecho triaje principalmente la vida y el destino de los pueblos, bueno sera conformarse con la idea de que la guerra no lleva trazas de desaparecer y que mientras exista es precisamente el Derecho. Segundo los casos viene á implantarlo, á reconocerlo, á afirmarlo, á desenvolverlo, á desarrollarlo ó destruirlo, y para ello le dan su apoyo, ennoblecéndola, el genio y la Ciencia en todas sus manifestaciones; pero es la fuerza, y solo con la fuerza se entiende, rindiéndose á la mayor y sometiéndose á la menor. Y, en suma, y segun aseguran hombres que no pasan por bobos, la fuerza hace el Derecho y la guerra borra leyes, contratos y compromisos de toda índole.

Por bien empleado podemos darlo si así ocurre, pues es innegable que con la concurrencia el dinero corre, los pobres encuentran trabajo y los comerciantes defienden sus intereses.

En la parroquia se han verificado solemnes funerales por el eterno descanso de Su Santidad Pío X.

Asistió el pueblo en masa presidiendo el alcalde y los comandantes de la Guardia Civil y Carabineros.

El anciano Párroco don José María Martínez pronunció una sentida oración encomiando las virtudes del Pontífice.

Después entonó solemnemente:

Correspondiente.

la neutralidad es un estado de guerra

Con este título el exministro liberal don Amós Salvador ha publicado un artículo en "Diario Universal" que ha producido grandes comentarios por entenderse que en él hay algo muy opuesto á lo que un día manifestó Romanones.

De dicho artículo nuestro diligente correspondiente nos facilitó un sencillo extracto y nosotros, sintiendo no poder dar íntegro dicho artículo, vamos á extraer varios párrafos que permiten reconstituir el nervio del mismo:

Si la neutralidad fuera una estadio de aislamiento que pusiera al neutral á cubierto de todos los horrores de la guerra, no participando de ningún daño y renunciando,

si pudiera, á los bienes, que en algún caso pudiera ser patriótico el hacerles observaciones sobre lo que hayan de hacer, pero no estimo que deban ni combatirse ni distinguirse actos ya realizados, sino apoyarlos, dandoles aquella fuerza propia de la unanimidad si á tanto pudiera llegar.

Pero mientras llega el anhelado día de que el Derecho triaje principalmente la vida y el destino de los pueblos, bueno sera conformarse con la idea de que la guerra no lleva trazas de desaparecer y que mientras exista es precisamente el Derecho. Segundo los casos viene á implantarlo, á reconocerlo, á afirmarlo, á desenvolverlo, á desarrollarlo ó destruirlo, y para ello le dan su apoyo, ennoblecéndola, el genio y la Ciencia en todas sus manifestaciones; pero es la fuerza, y solo con la fuerza se entiende, rindiéndose á la mayor y sometiéndose á la menor. Y, en suma, y segun aseguran hombres que no pasan por bobos, la fuerza hace el Derecho y la guerra borra leyes, contratos y compromisos de toda índole.

Así es que al principio de toda acción guerrera se manifiestan como beligerantes de una y otra parte los que tienen iguales intereses que perseguir ó defender, y de tal naturaleza que sea tan indispensable ponerlos á flote que la guerra sea un mal menor y hasta un bien, en cierta medida, amable. Y los

que no se hallan en ese caso se declaran neutrales.

Pero si se temiera seriamente que no habla de ser reconocida esa neutralidad, y menos aún respetada; si se viera que iba á faltar, en su caso, la fuerza necesaria para mantenerla, puesto que impone deberes que no se pueden cumplir sin ella; si se sospechara que iban á quedar descontentos ambas partes combatientes, y que cualquiera que fuera la victoriosa habría de imponer al neutral la ley del vencido, o concitarían otras circunstancias que no son para muy específicas, entonces habría de pensarse mucho en si era más conveniente la beligerancia que la neutralidad.

Para resolver este punto fundamental sólo los Gobiernos tienen datos suficientes ó completos; y en casos de tanta gravedad como los presentes podrá ser patriótico el hacerles observaciones sobre lo que hayan de hacer, pero no estimo que deban ni combatirse ni distinguirse actos ya realizados, sino apoyarlos, dandoles aquella fuerza propia de la unanimidad si á tanto pudiera llegar.

¿Será respetada? Eso es lo que conviene dilucidar; pero antes no puede resistir el deseo de hacer una observación á los españoles, á saber: si no recuerdo mal (que bien pudiera ser), desde Fernando VI la política de España, mas ó menos acentuadamente y mientras nos ha sido posible mantenerla, ha sido la neutralidad; pero en los últimos tiempos una corriente de opinión casi unánime ha dicho que esa era una política equivocada y aniquiladora, que no se podía vivir aislados en el mundo y que era forzoso cambiar esa política por la de alianzas, corriendo la suerte de los pueblos modernos, engrandeciéndose con ellos, y, ¡claro está, aunque eso no se dice, que hundiéndose también con ellos!

Pues sería injusto no recomendar que con igual unanimidad se ha recibido admirablemente la noticia de nuestra neutralidad. ¿En qué quedamos? Si no convenga la neutralidad y habla que trocarla por la de alianzas, ¿por qué somos ahora neutrales? Y si es cosa tan buena como ahora pensamos, ¿por qué hemos dicho que era tan mala? No digo más porque sería discutir lo que he dicho que yo no discuto.

Sería difícil agotar los razonamientos que pudiera hacer un beligerante á un neutral, y este artículo no puede ser un libro, pero ahí va uno más:

Hasta ahora he respetado tu neutralidad por ser neutralidad y por ser tú mi amigo; pero sería funesto para el desenlace de la guerra que sostengas el que mi enemigo se apoderase de tales ó cuales islas, bases ó posiciones, que tú no tendrías fuerza para impedir, y voy yo a ocuparlas temporalmente y con el solo objeto de que no las utilice mi enemigo. A ti te conviene más esto, y no querrás lo que menos te conviene porque a mí me haría el mayor daño.

¿Qué se hace en este caso? Dejar que esa posición se ocupen? Pues, ¡adiós neutralidad! Evitarlo con las armas? Pues ya estamos en la guerra, aun cuando el artículo 1º del Convenio, antes citado, de La Haya diga que «no podrá ser considerado como «acto hostil» el hecho de que una potencia neutral

toda en un millón de ébanos, como los muebles de su oratorio.

Llevaba perpetuo luto, que le extendía á cuan-
to la rodeaba.

Se traía modesto y severo, se acomodaba á la austera sencillez de su retiro, yendo

El día una estancia quadrada en los cuatro linderos de pared ostentaban en su centro un medallón pintado por Eustaquio León con ese estilo ascético que marca la segunda época de su vida artística.

Las ensambladuras eran de madera de nogal, pintada de negro y sia dorados.

Los huecos de las puertas estaban cubiertos con tapices religiosos.

Entro á los ventanales de la habitación había un altar todo enlutado, como si en él la última misa que se hubiese celebrado hubiera sido de oficio difuntos.

Frente al altar, veíase un retrato del duque Felipe de Nájera á los veinte años: estaba firmado por Mignard.

El duque estaba vestido de brigadier de los guardias suizos.

Rodeaba todo el marco un crempón negro.

Parceja el retiro de una viuda pagana, á pesar

que la señora era de la iglesia.

Grazual — contestó — Green tú que yo co-
mo desperdicio.

Mientras tanto, Medoro ladra de su modo horrible.

— Entonces envíame tu perro y no me digas iurias.

— ¡Ah! ¿Quieres que te envíe mi perro? — re-
gó Ballena. — Ahora voy enseguida, espéra un poco!

Y lanzando un gordo silbido, dijo:

— Anda con el Medoro!

Hacía cinco ó seis días que Ballena le ejercitaba en aquellas maniobras; y como los dos se entendían, lanzando un furibundo ladrido el perro se fué hacia el jorobado.

— Guardad!, jorobado! — le dijeron los agio-

tistas.

Jonás esperaba al perro á pie firme.

— Cuando Medoro iba á entrar en un covacho como en plaza conquistado, Jonás cogiendo los restos de un pollo, se los dió á oler.

— Y, loh prodigio! Medoro en lugar de inci-
modarse con el jorobado se echó tranquilamen-
te á sus pies para roer con delicia los tiernos
huevecillos del ave.

CONFLICTO GRAVISIMO

LA GUERRA EN EUROPA

rechaza "aun por la fuerza", las violaciones de neutralidad.

Y lo malo no es solo que este mos ya en guerra, sino que podríamos estar en guerra con el más simpático y amigo, y el que acaso fuera victorioso, con lo que no solo la posesión que se decía temporal sería definitiva, sino que habría que soportar otras condiciones como vencidos.

Ahora bien: si la neutralidad es un estado de guerra, con las apariencias pacíficas que se quiera, pero que puede variar a cada momento y agravarse en términos de extraordinaria importancia, ¿es prudente atravesar el periodo de su duración con el descuido, la indiferencia y la confianza propias de la paz indudable y asegurada, sin prepararse para lo porvenir de ningún modo? Yo creo que no. Pero debemos pensar que el Gobierno sabe lo que se hace, porque tiene más elementos de juicio que nadie.

Si acertara y atravesáramos dicho periodo sin adoptar resoluciones propias de los casos de guerra, no me cansaría de aplaudir y todos los elogios me parecerían pocos. Si se equivocara, su responsabilidad sería enorme; pero, tampoco se puede negar, a los Gobiernos el derecho que tienen a correr las responsabilidades que les incumben.

En mi sentir, ni se debía ni se podía hacer otra cosa que declarar nuestra neutralidad, y no se puede ni se debe hacer más que sostenerla; porque se puede sin salir de ella, y para mantenerla y hacerla eficaz, adoptar las posturas, blandas o duras, pacíficas o guerreras, que más se acomoden a nuestra dignidad nacional.

Obras públicas

La dirección general de Obras públicas aprueba el presupuesto y proyecto de acopios para la conservación en 1914 de la carretera de Albacete a Cartagena.

Don Luis Alcaide solicita se remitan a la dirección general los documentos y polizas que acompañan referente a un salto de agua en el río Segura.

Don José M. Giner Cánovas solicita se le conceda certificado para conducir automóviles.

Funerales por Su Santidad

En la Parroquia de San Nicolás y San Pedro se celebraron solemnes funerales por el eterno descanso del Pontífice el viernes de la presente semana.

El sábado se verificaron en las de San Bartolomé, Santa Eulalia, y Nuestro Señor del Carmen.

En esta última parroquia el doctor don Eduardo Martínez Balsalobre, pronunció una elocuente oración sagrada enalteciendo la memoria del augusto finado.

BOLETIN RELIGIOSO

AGOSTO 1914

DOMINGO XXX

Santa Rosa de Lima y Santos Celedonio y Emericio.

CULTOS

En la Merced.—El solemne novenario a Nuestra Señora de los Remedios se hace por la mañana en la misa de seis y en la de siete y por la tarde a las cinco.

VELA Y ALUMBRADO

Día 30.—En Agustinas por don Ignacio López Mompox, esposo de hijos.

Día 31.—En la Merced por don Ramón Navarro y doña Elisa Ibáñez.

Combate naval.—Cruceros á pique.—Relaciones austro-italianas.—Grecia contra Turquía.—Victorias alemanas.—Perdidas enormes de Francia.—Plazas conquistadas.—Los alemanes en San Quintín.—Los Zepelines en Amberes.—Incendio de hangares.—Caballería Inglesa destrozada.—Poblaciones incendiadas.

(Conferencias hasta las cuatro de la madrugada)

Noticias de origen alemán

Se dice en Alemania que cuanto mas los preparativos de la guerra van siendo allí conocidos, mas se afirma la opinión de que Francia tuvo el proyecto de atacar el flanco por el lado de Bélgica para envolver el ala derecha alemana. También intentó envolver el ala izquierda del ejército alemán en Alsacia. Pero la rápida acción de los alemanes en Bélgica—junto con el resultado obtenido rechazando a los franceses en Mulhouse, que tuvieron que refugiarse, diezmados, en Suiza—ha destruido completamente el plan de guerra francés. Alemania ha impuesto su plan de campaña a Francia, y esto constituye una enorme ventaja estratégica. La acción alemana se desarrollará ahora en territorio francés. Se espera en Berlín que dentro de una semana ó dos a lo sumo, se habrán librado batallas decisivas en presencia del emperador.

Opiniones inglesas

Un cronista de Londres asegura que los ingleses creen que al final será suya la victoria. No se nota muy profunda la inquietud, acaso porque el orgullo inglés no puede admitir la duda de la superioridad de Inglaterra sobre sus adversarios. Alemania dejará de existir, se dice, mañana no será más que una expresión geográfica.

Los soldados se marchan contentos, seguros de su triunfo. Son muchos los que creen que dentro de unos cuantos días la escuadra alemana descansará para siempre en el fondo del Océano, ningún inglés puede admitir lógicamente la posibilidad de una derrota para la flota que ha sido hasta ahora la expresión de la fuerza británica sobre las tierras del mundo. Sin embargo, la prensa londinense se ha distinguido por su sensatez, y quienes traducen del *Times* algunas consideraciones que no dejan de ser interesantes:

"Tenemos que combatir," dice el *Times*, "con una nación de 70 millones de habitantes, y no nos faltan razones para sospechar que su deseo más ardiente es el de aplastarnos, si pueden. Tenemos, es cierto, aliados poderosos; pero los dos más importantes, Francia y Rusia, ofrecen características que hay que tener en cuenta. Francia ha lanzado a la guerra la casi totalidad de su población masculina. No puede hacer más, a excepción de nuevos contingentes de reclutas, no podrá aumentar su ejército en campaña. Rusia es país más poderoso, pero su potencia ofensiva está todavía por probar. Tenemos que rechazar el primer ataque alemán, y conviene no olvidar que detrás de su primera línea, el ejército enemigo tiene inmensas reservas. Hay que tener fija la idea de que Alemania continuará la guerra hasta el último caballo hasta el último hombre. En tales condiciones la guerra puede ser larga y creemos llegado el caso de que lord Kitchener prepare en nuestro país una fuerza tal, que nos permita poner a la disposición de nuestros amigos no débiles contingentes, sino otros efectivos que por su número y su calidad nos permitan tener una parte digna en la guerra que se está desarrollando, sirviéndonos al mismo tiempo para que después, en el momento de firmar la paz, nos permita imponer las condiciones que convengan a nuestros intereses, así como el mapa de Europa ha sido violentado y ha de ser reconstituido luego sobre bases muy diferentes de las anteriores, debemos olvidar por un momento las artes de la paz y dedicarnos entera y energicamente a la defensa de nuestro derecho y de la justicia por la existencia de la misma Europa."

Ya se ve que Inglaterra no se dejará llevar del primer impulso y que sabe bien que clase de enemigos tiene delante. Pero está decidida a jugar el todo por el todo y luchará mientras le queden algunos aliados.

El plan militar francés

Los aliados han renunciado, por ahora, a toda ofensiva. Es de suponer que el general Joffre está acumulando más fuerzas, y que los ingleses están desembarcando nuevos contingentes. Quizás entonces se comprenda la ofensiva, si es que llegan a tiempo, antes de que los alemanes hayan logrado romper la línea.

En tanto, el plan del general Joffre se adivina que descansa sobre estos dos extremos:

por conjurar la actual crisis económica y el Banco de España igual.

En el escaso tiempo que llevamos de esta anormalidad financiera el Banco ha abierto nuevos créditos por valor de doscientos millones.

Dichas cantidades corresponden en gran parte a Cataluña.

En esto se da un caso que conviene tener presente.

Mientras los Bancos de Comercio e industriales de Cataluña envían las gracias por el interés con que el Gobierno está realizando el asunto y por la buena disposición del Banco de España los diputados agobiaron al Gobierno y al Banco sin razón alguna.

El Banco espera las propuestas de sociedades de crédito de Barcelona para examinar y favorecer en cuanto de él dependa los intereses mercantiles da aquella región.

Añadió que no cree que el actual Gobierno sea sospechoso de desamor a la institución parlamentaria puesto que tuvo abiertas las Cámaras tres meses y medio obligándole a cerrar las vacaciones estivales.

Austria e Italia

La opinión italiana

Continúan siendo las relaciones cada vez más tirantes.

El movimiento anti-austriaco se extiende por toda Italia.

El Gobierno italiano se ve cada día más impulsado a la guerra.

Parece ser que la táctica del Gobierno de Roma se dirige a conseguir de Austria un acto agresivo.

Los más significados políticos muestran partidarios contra Austria.

La prensa simpatiza también con el movimiento popular y pide al Gobierno italiano un acto decisivo.

La Bolsa italiana

La situación del país italiano que ya había experimentado las graves consecuencias de la guerra ha sufrido un retroceso ante el anuncio de una probable ruptura.

Explicaciones de Austria

A la nota que sin carácter de cultínamum había enviado Italia Austria ha contestado esta diciendo que de la movilización de tropas hecha en la frontera no tiene liaña nada que temer.

Respecto de Marruecos también dijo que los comandantes de tropas distintas posiciones acusan tranquilidad.

La comisión catalana

Dato ha dicho que recibió anoche telegrama del rey en el que este le comunicaba que había recibido a la comisión catalana.

La contestación del monarca reflejase en la nota facilitada por el ministro y publicada en la prensa de San Sebastián.

Lamentó de los ataques que en el mensaje entregado al monarca, dirigían al Gobierno.

En esas quejas no tienen razón. El Gobierno hace cuanto puede

para satisfacer las demandas de la comisión catalana.

Publicación de la Nota

El Gobierno italiano que ansió mantener la paz, ha ordenado la publicación de la Nota oficial enviada por Austria y contestando los requerimientos amistosos de esta ha reiterado sus propósitos de permanecer neutral.

Francia y Alemania

Información alemana.—De rota de los franceses.—Los alemanes en San Quintín.

En la embajada alemana se ha facilitado a la prensa un telegrama fechado en Berlín en el cual se habla de una enorme derrota de los franceses y fuerzas aliadas.

Los alemanes emprendieron un irresistible avance rompiendo las líneas de los aliados.

Tomaron las poblaciones de Lille, Laon y Memberi llegando hasta San Quintín.

Las fuerzas francesas han experimentado pérdidas enormísimas habiendo regimientos enteros que han perecido en el combate.

El avance alemán

Además de las plazas mencionadas los alemanes entraron también en Valenciennes.

Arrollaron todo el frente de los aliados realizando una habil maniobra que les desconcertó.

Angares incendiados

Comunican de Belfort que varios aeroplanos alemanes estuvieron evolucionando sobre la plaza arrojando bombas incendiarias.

Una general carcajada celebró esta afortunada e ingeniosa estrategia de guerra. Otra voz exclamaron á la vez:

—¡Bravo, jorobado!

—¡Anda con él, Medoro! ¡Anda con él!—gritaba mientras tanto el gigante.

Pero el cobarde Medoro le había traicionado por los restos de la succulenta comida de Esope II.

El gigante se enfureció terriblemente. Su paciencia había concluido y se dirigió hacia la perrera.

—¡Ah, Jonas, pobre Jonas! —gritó el coro de los comerciantes.

—¡Buena merienda vas á proporcionar!

Jonas salió de su cuchitril y se puso frente a Ballena, a quien miraba sonriendo con desprecio.

Ballena le cogió por la nuca y lo levantó en alto.

Jonas reía siempre.

En el instante en que Grisel lafba á arrojar á tierra al jorobado, apoyando los pies sobre las rodillas del coloso, dio un salto de gato.

Nadie podía explicarse cómo hizo aquello.

— 260 —

moviéntate tra rápidamente. Esope II dijo tranquilamente:

— Soldado, pide perdón, si no te estrangulo.

El gigante rugía, bufaba y se revolvía en el suelo como una bestia herida.

Esope II, viendo que no pedía gracia, apretó las manos sobre su garganta.

El gigante sacó la lengua y se puso rojo.

El jorobado tenía músculos vigorosos.

Al cabo de algunos segundos, Ballena profirió un juramento horrible y pidió perdón con voz débil.

La muchedumbre aplaudió al jorobado.

Esope II soltó sus manos que parecían tenazas, se levantó prestamente después de arrojar una moneda de oro á los pies del vecido, cogió sus plumas y su carpeta y dijo:

— ¡Vamos señores, ya estoy listo y á vuestra servicio!

— 261 —

— 262 —

— 263 —

— 264 —

— 265 —

— 266 —

— 267 —

— 268 —

— 269 —

— 270 —

— 271 —

— 272 —

— 273 —

— 274 —

— 275 —

— 276 —

— 277 —

— 278 —

— 279 —

— 280 —

— 281 —

— 282 —

— 283 —

— 284 —

— 285 —

— 286 —

— 287 —

— 288 —

— 289 —

— 290 —

— 291 —

— 292 —

— 293 —

— 294 —

<div data-bbox="562 1212 770 122

jando varias bombas con objeto de incendiar los hangares de los aeronaves.

Las fuerzas francesas iniciaron contra los aeroplanos alemanes un fuerte tiro logrando que se reíraran pero cuando ya habían conseguido sus propósitos.

De París

La censura. — Organizando socorros.

La censura que viene ejerciendo por el Gobierno francés es severísima.

En vista de la situación angustiosa por que atraviesa gran número de obreros por la paralización de los trabajos y para remediar en lo posible los efectos consiguientes de la guerra, el Comité Nacional de socorros ha organizado un comedor popular en el que diariamente se reparten 15.000 raciones.

La asociación comunista del Temple también reparte 7.000 raciones diarias.

Sucesivamente se irán aumentando estos socorros en cuanto sea posible.

Góndolas inglesas alcanzadas

De la frontera telegrafian que 700 gondolas inglesas fueron alcanzadas por 5.000 huelanos.

Las tropas británicas defendiéronse valientemente pero fueron arrollados por el número teniendo que retirarse con grandes pérdidas.

Cafoneo

De Irún hay telegafido que esta mañana se oyó un continuo cañoneo desde las costas durando desde las seis a las nueve.

Los artilleros del fuerte de Guadalupe aseguran que el cañoneo fué en alta mar disminuyendo poco a poco hasta alejarse.

Rusia y Austria

Información francesa.—Avance de los rusos.

Las tropas rusas han incendiado varias poblaciones en su avance.

El Ejército austriaco y la mayoría de los habitantes lograron huir.

La deserción austriaca

Está confirmado que al tratar el Ejército austriaco de invadir una provincia rusa los chacos que formaban parte de tres regimientos se insurrecionaron asesinando a los oficiales.

Alemania e Inglaterra

Información inglesa.—Sobre un combate.

El Gobierno no tenía noticia alguna del supuesto combate librado en la desembocadura del río Elba, entre las escuadras alemana e inglesa.

La noticia era de origen particular, aunque se suponía procedente del almirantazgo inglés.

Dicíase que la división naval que manda el almirante Cristián había dirigido a la isla Elgoland en busca de la escuadra alemana aceptando el combate que fué en un todo favorable a los ingleses.

Más noticias

En la embajada inglesa aunque desconociendo oficialmente el suceso, tenían noticias de origen también particular.

Según los informes de la embajada la escuadra inglesa logró echar a pique a tres cruceros alemanes y dos torpederos habiendo causado también grandes destrozos en los restantes buques alemanes que tomaron parte en el combate.

En la marina británica este encuentro no causó daño alguno.

La noticia en Londres produjo indescriptible entusiasmo.

Confirmación oficial

Se ha recibido un despacho oficial confirmando el combate entre la escuadra alemana y la inglesa del cual resultó que los alemanes perdieron cinco unidades de combate.

El encuentro fué debido a que una escuadra de torpedos alema-

nes se propuso acercar á la costa á la escuadra inglesa con el fin de bombardearla desde allí.

La escuadra inglesa contestó con fuego nutritísimo echando a pique á dos contratorpederos.

En auxilio de la escuadra acudieron varios cruceros siendo tres de estos también echados á pique.

Alemanes y belgas

Información Inglesa.—Los «zeppelines».

A Londres ha llegado la noticia de que una escuadra de «zeppelines» ha evolucionado sobre Amberes dejando caer numerosas bombas que han causado inmensos destrozos.

La noticia no ha tenido confirmación oficial pero ha circulado con gran insistencia.

Austria y Bélgica

Información italiana.—Pasaporte al ministro belga.

De Roma telegrafian que el Gobierno austriaco ha dado los pasaportes al ministro belga.

Desde Viena se ha avisado telegráficamente al representante austriaco en Amberes para que regrese en el plazo más breve posible.

Turquía y Grecia

Las relaciones entre Grecia y Turquía son cada vez más tirantes.

Informes oficiales de Roma dicen que se ha agravado entre dichas dos naciones de tal modo el conflicto que se espera como inminente una ruptura.

De Berlín

Tratado anglo italiano.

Existe en Berlín la creencia de que hay un tratado anglo-italiano y á ello se atribuye la actitud que viene observando Italia.

La «Gaceta» de Zurich afirma que no solo existe sino que es de fecha muy reciente.

DE SEVILLA

Toros elegidos

Nuestros compañeros Frutos, y Reverte nos telegrafian que ya está cumplido el encargo de elegir los Saltillós.

Las primeras palabras de su telegrama son «Sin novedad».

Lo cual no quiere decir ni mucho menos que hayan pasado diez.

Frutos dice que Reverte toma ciertas precauciones y así como distraídamente se quedaba rezagado; pero Reverte en cambio asegura que iba á la cabeza de la expedición, y sin volver la cara pero algo habría cuando dice Frutos que le preguntó varias veces en voz baja: «Se meterán con nosotros?

Están bien criados le contestó Frutos.

Ya en la dehesa ocurrió un incidente por una salida de Reverte.

Un negro brago levantó la cabeza y Reverte plegó su caballo al de Frutos diciendo: «Malmira». El ganadero creyendo que se trataba de un toro defectuoso dijo «Mal mira? pues, si ve hasta las señas de los enfermos, bien por in temperancias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD, es una panacea que anima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Veintitres años de maravillosos resultados. Si se ofrecen similares recházense.

Por fin diose cima á la empresa y ahí van los pelos y señales en el último telegrama que hemos recibido de tan estimables compañeros:

«Regresamos de Sanlúcar la Mayor. La corrida escogida de los saltillós es preciosa, con muchas arribas.

Quedarán encerrados el lunes. Los pelos y señales son:

«Marismefio», núm. II, cárdeno. «Notario», núm. 31, negro zaino. «Voluntario», núm. 20, negro zaino.

«Repelao», núm. 25, negro bravo.

«Perindolo», núm. 61, negro.

«Pantero», núm. 4, negro.

GRANJA-ESCOLA

Práctica de Agricultura DE VALENCIA

Durante el próximo mes de Septiembre estará abierta en este Centro la matrícula para la enseñanza de alumnos obreros internos, según lo dispuesto en el artículo 69 del Real Decreto de 25 de Octubre de 1914.

La duración de esta enseñanza será de un curso solar y tendrá el carácter de esencialmente práctico. El número de alumnos cuyos gastos sufragará el Estado, no podrá exceder de diez, que serán elegidos entre los que reúnan mejores condiciones, asignándoles, en concepto de retribución por su trabajo anual, quinientas cuarenta y siete pesetas cincuenta céntimos, cantidad que recibirán, distribuida en concepto de manutención y demás asistencias, á razón de una peseta diaria por alumno, quedando en la Caja de la Granja veinticinco céntimos para entregar al alumno al terminar la enseñanza, y otros veinticinco céntimos que se les darán en metálico libremente por quinientos vencidos.

Para solicitar una de estas plazas precisa saber leer y escribir y la práctica de las cuatro primeras reglas de la Aritmética. Estas plazas se darán con preferencia á los adolescentes recomendados por instituciones de Patronato.

Deberán dirigir una instancia al director de la Granja Escuela, entregándola en las oficinas de la misma, cualquier día no se iado del mes de Septiembre, de nueve á una de la tarde, acompañada de los documentos siguientes:

1.º Cédula personal.
2.º Partida de nacimiento.
3.º Certificado de buena conducta, expedido por el alcalde del pueblo donde resida el interesado ó aspirante; y

4.º Documentos que prueben que el peticionario está libre del servicio militar, si tiene más de veinte años, que no padece enfermedad contagiosa y que fué vacunado dentro de un periodo inferior á seis años.

Granja-Escuela de Borjasot (Valencia) 24 de Agosto de 1914.—El Ingeniero director, Antonio Maylin.

Bálsamo del convaleciente

Después de una dolencia grave de curso febril, siguen una convalecencia larga y penosa, con pérdida del apetito, del poder digestivo y de las fuerzas; en estas circunstancias es muy fácil una recaída de los enfermos, bien por in temperancias ó por el estado precario del organismo.

El Jarabe de HIPOFOSITOS SALUD, es una panacea que anima al convaleciente, despierta el apetito, suministra fuerzas y devuelve á la sangre y los tejidos la tonicidad perdida en la enfermedad.

Reciban los padres del niño nuestra enhorabuena:

Carruajes de lujo y automóviles

El dia 1.º del próximo mes de Septiembre, quedará abierto en el Negociado correspondiente de la Secretaría de este Excmo. Ayuntamiento, el cobro del tercer trimestre del arbitrio sobre esta clase de vehículos.

Círculo Católico

La misa que se celebre en el oratorio de ésta Sociedad, hoy á las doce, así como el Rosario que

se rezará durante la misma, se aplicarán por la intención del que la costea.

De regreso

Han regresado de Los Alcázares, don Manuel Balibrea.

De Madrid (Albacete), don Antonio Panés.

De Torrevieja, don Pascual Jara, y familia.

don Enrique López y señora viuda de Torres.

De Santo Angel, don Camilo Vicente.

De San Javier, familia de don Laureano Albaladejo.

De Pinatar, don José Marín Pasqual.

De Alhama, don Federico Chápuli y de Pacheco, don Jacinto Sevrano y doña Ana Casalins.

Mejorado

Encontrándose mejorado de la enfermedad que ha padecido nuestro paisano y amigo el laureado profesor de música don Jesús Amores Bernardino, ha salido para su casa de Valencia, a reponerse de salud.

Deseámosle un completo restablecimiento.

Misericordia y Manicomio

El próximo lunes entrará de semana los vocales de esta Junta, don Antonio Ruiz Seiquer y don Manuel Clavijo Carrillo.

De regreso

De Alhama ha regresado acompañado de su distinguida esposa, nuestro estimado amigo don Federico Chápuli.

Viene restablecido de la enfermedad, por lo que le felicitamos.

Requisitoria

El Juzgado militar de Cartagena dicta requisitoria llamando al recluta José Cánovas Martínez, procesado por falta de concentración.

Detenido

La guardia civil del puesto de Oehegin ha detenido al sujeto Antonio Espín Egea, por resultar autor de las lesiones inferidas en riña a Juan Caparrós.

Concurso

En la «Gaceta» se anuncia el concurso, entre catedráticos titulares de la misma asignatura, la cátedra de Física y Química, vacante en el Instituto de esta capital, por fallecimiento de don José María Amigo (q. e. p. d.)

Natalicio

Ha dado á luz con toda felicidad una preciosa niña, la joven esposa de nuestro amigo don Antonio Cano.

Por tan fausto acontecimiento felicitamos á los padres y abuelos.

Nuevo cristiano

En la iglesia rectoral de San Miguel ha sido bautizado por el presbítero don Juan Mundura, el niño que hace unos días dió á luz la señora doña Pura Espinosa, esposa de nuestro amigo don José María Fontes.

Se le impuso el nombre de Nicolás, siendo padrinos el niño Alvarito Fontes, hermano del nuevo cristiano y la distinguida señora doña María Fontes Vivancos.

Reciban los padres del niño nuestra enhorabuena:

Viajero

Después de permanecer en estos días ha salido para Cartagena y Madrid nuestro amigo y paisano don José Viñas Mora.

Teléfonos

Telefónemas detenidos:

Uno de Cartagena para Miguel Giménez, ausente.

Abono de Sillas

Sigue abierto el abono de sillas del paseo de la Glorieta para los días de feria oficial en la sastrería de Santiago López Chacón, Roma núm. 1.

A los señores abonados á la pasea feria se le reservará su abono hasta el día 31 del corriente.

Nota.—En estas veladas no habrá servicio de sillas fuera del paseo de la Glorieta.

Políticos de viaje

Ha salido para San Sebastián el alcalde de Madrid don Carlos Prats.

Sanchez Guerra regresará de dicho punto el martes próximo.

Consejo de Estado

El Consejo de Estado dará

